

香港财经论坛举行 李家超郑雁雄出席致辞

11月27日，“香港财经论坛2023：探讨香港国际化之优势与高质量发展”在香港会展中心举办。香港特区行政长官李家超、中央政府驻港联络办主任郑雁雄、联合国驻华协调员办公室协调员常启德等应邀出席活动并作主题致辞。

李家超致辞表示，香港凭借“一国两制”下背靠祖国、联通世界的独特优势，成为兼具中国优势和国际优势的城市。香港保持自由港和独立关税区地位，支持多边贸易体制，资金人才自由流通。在法治的坚实保障下，香港社会为投资者、企业家提供安全稳定的营商环境，让他们可以在这个自由开放的社会大展宏图。

郑雁雄致辞表示，香港既是中国与世界联系的桥梁纽带，也是世界进入中国的窗口和门户。坚持国际化特色是香港扬名立万的成功密码、信心之源，发挥国际化优势是香港由治及

兴的必由之路、康庄大道，善用国际化平台是香港服务国家的优势所在、贡献所在。

郑雁雄在致辞中表示，习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上指出，我们追求的不是中国独善其身的现代化，而是期待同广大发展中国家在内的各国共同实现现代化。中国式现代化道路是一条力主避开战争掠夺、避开两极分化、避开先污后治、避开物质至上、避开中等收入陷阱的全新现代化道路，是人类最具希望的文明新形态。道路选择是方向对与错、航程安与危的区别。关注中国式现代化道路，搭乘中国式现代化巨轮，可能是当今世界最重大的财经选择，也必然是当今世界最重大的财经论题、财经机会。

郑雁雄指出，香港“背靠祖国、联通世界”，具有无与伦比的“一国两制”制度优势，国际

金融、航运、贸易“三大中心”传统优势，双向开放区位优势，名校汇聚科创优势，多元融合文化优势，正以主人翁姿态参与中国式现代化的壮阔征程。香港既是中国与世界联系的桥梁纽带，也是世界注目中国、进入中国的窗口和门户，在中国式现代化道路上发挥着不可替代的重要作用，为世界各国搭乘中国式现代化巨轮架好了舷梯、跳板。

国际化特色是香港成功密码

郑雁雄强调，坚持国际化特色是香港扬名立万的成功密码、信心之源。国际化特色是香港最鲜明的标识，已经成为海内外投资者和各国友人的普遍共识，是香港作为中国式现代化超级联系人的关键所在，面对任何风浪挑战都不能变也不会变。一个中西交汇、包容开放的香港，必将持久得到国际

社会的认可，引得更多投资者纷至沓来。发挥国际化优势是香港由治及兴的必由之路、康庄大道。香港要更好融入国家发展大局，必须更好发挥国际化优势。香港是中国唯一实行普通法的司法管辖区，香港国安法的加持有效堵塞了维护国家安全的漏洞，成功保护了最大公众利益和投资者合法权益。优良的营商环境、卓越的聚才魅力和完备的法律制度，必将持续为香港发展增添强劲动能。善用国际化平台是香港服务国家的优势所在、贡献所在。中国式现代化万马奔腾、一往无前之际，香港运用好国际化平台正是服务国家、发展自身的切入点。香港应立足财经媒体智库密集的优势，打造财经论坛品牌，汇聚顶尖财经智慧；全力争取加入RCEP，强化离岸人民币业务枢纽功能，作出香港贡献；更加主动参与高质量共建“一带一路”，

更加积极拥抱粤港澳大湾区建设。香港的国际化舞台只会越来越大，香港的国际舞台只会越来越宽广。

财政司司长陈茂波、中央政府驻港联络办副主任卢新宁、外交部驻

港特派员公署署理特派员李永胜、香港政商界知名人士、大型跨国企业和商贸机构负责人、外国驻港领事馆官员、本地和内地媒体代表等共约300人出席。

本次论坛由《香港



图：“香港财经论坛2023：探讨香港国际化之优势与高质量发展”昨日在香港会展中心举行，一众嘉宾进行启动礼。

经济日报》《南华早报》主办，内地《财经》杂志联合主办，南方财经全媒体集团协办。论坛上，多名香港本地及来自内地、外国的行业领袖和学者，围绕“拥抱新机遇 扬帆新征程”“激发新动能 制胜新赛道”“投资首选地 财富聚宝盆”等三个主题开

展交流分享，探讨香港国际化优势与高质量发展。多间企业和传媒机构在电子商务、ESG政务、品牌推广、新闻合作、媒体融合创新等方面达成一系列合作意向。

大公报记者 龚学鸣 (文) 麦润田 (图)

台青宁波筑梦 书写三代人“登陆”故事

中新社 23年、三代人，在大陆安居乐业，与大陆发展同频共振、共享机遇，这是“00后”台胞王美淳一家人的“登陆”故事。

“今年，我也将事业起点放在了大陆，放在了宁波。”王美淳于近日接受采访时表示，从进出口贸易到文创产业，再到如今的乡村事业，大陆给予了他们一家人发展的“无限可能”，让他们能在不同赛道成就一番事业。

2000年，王美淳的爷爷王信发到大陆投资兴业，在宁波北仑创办了进出口贸易公司。从初期的“试水创业”到如今的完全适应大陆创业创新节奏，王信发在大陆打开了事业的一片天。

2007年，追随父辈的脚步，王美淳的父亲王正佑和母亲沈芳瑜决定一起来宁波打拼。彼时，王美淳正好7岁。让沈芳瑜没想到的是，十几年后，她的女儿也选择了宁波作为她人生的事业起点。

“我攻读的是时装

设计专业，曾经的梦想是做一名优秀的服装设计师，没想到现在成了乡村露营基地的合伙人。”王美淳将这次“跨界”定义为“美的选择”。

因山海之美改变职业规划

渔船、海钓、民宿、书店……2023年，第一次走进象山青菜村的王



图：王美淳将宁波象山县青菜村露营基地打造成两岸青年之家。/中新社

法告诉父母后，得到了他们的大力支持，更让她没想到的是当地政府也对她的创业项目提供了无微不至的帮助。

“我相信女儿审美是在线的。”作为在大陆创业多年的“台商二代”，沈芳瑜笑着解释说，如今，越来越多的台青们正融入创业创新的热

美淳就被当地的美景所吸引。“这可能是大陆乡村最美的样子。”这份山海之美，让王美淳对人生的职业规划有了新的思考。她说：“如果能在这么美丽的地方安家，在这里做一个发现美又能传递美的人，把这份美景分享给更多的人，那也是非常美好的。”

当王美淳把这个想

潮中，共享大陆发展机遇，她很开心女儿也能成为“其中之一”。

“希望每一代人都能在大陆收获事业发展机遇。”关于未来，王美淳希望将青菜村的露营地打造成两岸青年的家，让大家享受自然风光的同时，带动当地乡村振兴。

陈茂波吁选民积极投票 为社区出一分力

【大公报讯】

记者龚学鸣报道：随着区选投票日日益临近，特区政府各部门积极宣传，呼吁所有公务员及全体市民在12月10日肩负起公民责任，积极投票。

财政司司长陈茂波昨日出席机电工程署75周年典礼时，亦表示区议会和社区服务重要的咨询平台，跟市民日常生活息息相关。并亦呼吁大家12月10日区议会选举积极投票，为共建美好社区出一分力。

孙玉菡率义工港铁站宣传

劳工及福利局及社会福利署义工队约20位成员，昨日傍晚到罗湖港铁站派发区议会选举宣传单张，呼吁市民在12月10日支持区议会选举，踊跃投票，选出务实能干的区议员，共建美好社区。

劳福局局长孙玉菡表示，不少市民都表示会履行公民责任，到时间去投票。他亦特别提醒有需要到“邻近边境投票站”投票的地方选区

选民，必须于12月5日下午6时前进行网上登记。完成登记后，系统会即时以短讯及电邮形式向有关选民发出“登记结果通知书”，确认已登记成功，随后才可于投票日当天到有关投票站投票。

麦美娟偕关爱队柴湾派传单

民政及青年事务局局长麦美娟昨日与常任



图：陈茂波出席机电工程署75周年典礼时，呼吁大家12月10日区议会选举积极投票。

教主任莎莉亚(Hussain Saleha Sahar)及食物环境卫生署二级工人江秋璇(Tjiu Titi Susanti)，他们在短片中依次以尼泊尔语、乌

秘书长林雪丽、中西区关爱队队员前往柴湾街市和熟食中心派传单，呼吁街坊、食客、档主在区议会选举投票，并提醒市民投票当日须携带身份证前往获编配的投票站。

公务员事务局昨日邀请三位少数族裔同事，他们用家乡话呼吁同为选民的乡亲，于12月10日踊跃投票。三位公务员包括警员古尼勒(Niraj Gurung)、惩

尔都语及印尼语，并于片末以广东话作结语，呼吁选民，特别是非华语的公务员同事于1210区选齐投票。